

舞阳县法治政府建设领导小组办公室

2022 年舞阳县行政执法监督工作开展

情况说明

2022 年，为了进一步聚焦人民群众反映强烈的执法突出问题，大力整治重点领域行政执法不作为乱作为等问题，舞阳县继续开展行政执法监督专项行动，现将工作汇报如下：

2022 年 9 月 27 日下午，市法治政府建设领导小组办公室对我县部分行政执法人员，进行第二轮服务型行政执法比武理论知识模拟测试，此次行政执法理论测试共抽取全县行政执法人员 111 人，实际参试 109 人，缺考 2 人，平均成绩 60.37 分(省、市要求参试平均成绩 80 分)。本轮测试成绩充分反映了我县部分行政执法人员的理论知识水平较低，反映了部分执法单位和乡镇对全省服务型行政执法比武活动的重视程度不够。

为全面推进行政执法规范化建设，切实提升基层行政执法水平，促进各级执法人员严格规范公正文明执法，依托“能力作风年”活动，6 月 28 日，我县组织开展了全县行政执法人员培训活动，全县各行政执法单位均高度重视，积极报名参训，如县民政局、县人防办、县文化广电旅游局等单位分

管领导率先垂范、主动带队参加培训。培训期间，绝大多数参训人员均能遵守培训纪律，按时到场，全身心投入学习，尤其是各乡镇参训人员，学习态度端正，坐的下、听的进、记的实。县法治政府建设领导小组办公室将定期对各级行政执法人员进行培训、测试，不定期对全县行政执法人员进行法治能力抽查，通过以“比”促“学”、以“学”促“改”、以“改”促“升”方式，全面提升基层执法人员的政治站位和法治素养，进一步增强行政执法把控能力和实战能力，为实现经济社会高质量发展和建设“三强三美”新舞阳提供有力的法治保障。

舞阳县每年组织县直执法骨干和 14 个乡镇执法人员开展专题业务培训，在 2022 年组织了近十次的考试。培训邀请了专业律师和业务专家从执法依据、执法程序、执法标准、案卷规范化制作与归档等方面进行了讲解，并详细解读了《中华人民共和国行政处罚法》，进一步提高乡镇综合行政执法人员业务水平。

舞阳县法治政府建设领导小组办公室

2023年7月21日